
سردار قاآنی: تشکیل دولت حق مردم عراق است
سردار قاآنی، فرمانده سپاه قدس در پیامی نوشت: برای ابلاغ تقدیر و تشکر ایران از مردم و مرجعیت بزرگ عراق سفری 
به بغداد داشتم. تشکیل دولت حق مردم عراق است. عراق، بزرگ‌تر از آن است که دیگران به‌خصوص جنایتکاران 

ضد‌بشریت در امور آنها دخالت کنند، انتخاب نخست‌وزیر صرفا براساس تصمیم عراقی انجام می‌شود. / المیادین

کمین پیچیده حماس علیه مزدوران صهیونیست
تنها چند ساعت پس از رجزخوانی غسان الدهینی، فرمانده مزدوران هم‌پیمان با اسرائیل علیه مقاومت غزه، رزمندگان 
حماس در کمینی پیچیده، شماری از مزدوران را به هلاکت رساندند. در ویدئویی که منتشر شده، یکی از شبه‌نظامیان 
مزدور اسرائیل هدف مستقیم قرار گرفت و سپس خودرویش با راکت یاسین منهدم شد. / مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین

اعتراف تازه درباره ناکامی آمریکا در برابر ایران
یک تحلیلگر نظامی آمریکایی با اشاره به جنگ اخیر علیه ایران، تأکید کرد: آمریکا و متحدانش نه‌تنها به اهداف خود 
نرسیدند بلکه در برابر توان ایران با شکست مواجه شدند و اکنون با بن‌بست راهبردی روبه‌رو هستند. اسکات ریتر 
افزود: آمریکا در صورت ورود به مرحله‌ای جدید، با پیامدهای »فاجعه‌باری« مواجه خواهد شد./ایسنا

روایت خبر

حمله به کشتی باری توسکا
از »توسکا« چه می‌دانیم؟

نام: توسکا
 نوع: کشتی باری - تجاری )کانتینری( و غیرنظامی

 مالکیت: ایرانی
 مبدأ: چین

 مقصد: بندرعباس 
 زمان توقیف: 30فروردین‌ ماه 1405
 محل توقیف: 50مایلی بندر چابهار

یک دزدی دریایی تازه
 توقیف کننده: ناوشکن یو.‌اس‌.اس اسپروانس نیروی دریایی 

آمریکا

ماجرای حمله چه بود؟
 هدف قرار گرفتن کشتی از سوی ناوشکن آمریکایی

 تخریب اتاق مهندسی کشتی )موتورخانه(
 پیاده شدن نظامیان آمریکایی روی عرشه کشتی ایرانی

 توقیف کشتی

آنچه درباره حمله باید بدانیم: 
1- بین هشدار تا حمله به کشتی باری حدود 6ساعت فاصله 

بوده است.
2- به‌دلیل حفظ جان خانواده کارکنان کشتی ایرانی، قرارگاه 

خاتم‌الانبیا)ص( عملیات خود را به تعویق انداخته ‌است.
3- برخی منابع اعلام کرده‌اند، نیروهای ایرانی با پهپاد به سمت 

بعضی از کشتی‌های نظامی آمریکایی حمله کردند.
4- سنتکام، ویدئویی از حمله تفنگداران دریایی آمریکایی به 

توسکا و تصرف آن را منتشر کرده‌ است.
5- برخی منابع اعلام کرده‌اند که کشتی احتمالا برای بازرسی‌ به 

یک لنگرگاه یا بندر منتقل می‌شود.
6- منابع غربی گمانه‌زنی‌هایی درباره احتمال مصادره کشتی 
توسکا ازسوی آمریکا به‌عنوان »غنیمت جنگی« را مطرح کرده‌اند.

واکنش‌ها:
 ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا: کشتی تحت تحریم‌های آمریکا 
درحال نادیده گرفتن محاصره دریایی ایران بود که هدف قرار 

گرفت.
 قرارگاه خاتم‌الانبیا)ص( ایران: نیروهای مسلح ایران این دزدی 
دریایی و مسلحانه ارتش آمریکا را به‌زودی پاسخ می‌دهند و 

تلافی می‌کنند.
 وزارت امورخارجه چین:

 توقیف کشتی باری ایرانی در آب‌های عمان به‌دست ارتش 
آمریکا را محکوم می‌کنیم.

 نگران توقیف کشتی باری ایرانی به نام »توسکا« هستیم.
 وضعیت در تنگه هرمز حساس و پیچیده است.

قدردانی رهبر معظم ‌انقلاب از علمای اهل‌سنت هرمزگان
آیت‌الله سیدمجتبی حسینی‌خامنه‌ای، رهبرمعظم انقلاب در پیامی خطاب به علمای محترم اهل‌سنت هرمزگان، 
تأکید کردند: ضمن تشکر از ابراز همدردی بابت تسلیت شهادت قائد عظیم‌الشأن از اظهار لطف‌تان نسبت به 
اینجانب، تشکر و قدردانی می‌کنم. خداوند متعال آقایان محترم را در خدمت به دین مبین اسلام موفق و مؤید بدارد.
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ایران آماده‌تر از همیشه
‌۹منطق روشن که نشان می‌دهد اگر جنگ دوباره شروع شود ما آماده‌تر هستیم

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | این روزها 

دوگانه »توافق - جنگ« در حالی به‌عنوان گزارش
ابزار فشار بر ایران از سوی رئیس‌جمهور 
آمریکا بار دیگر مورد استفاده قرار گرفته که تحولات به‌وجود 
آمده در دکترین »دفاع تهاجمی« ایران، نشان می‌دهد این‌بار 
جمهوری‌اسلامی برای مواجهه با سناریوهای چندوجهی از 
آمادگی مطلوبی برخوردار است. نکته اینجاست که تهران در 
شرایط استمرار لفاظی‌های »تهدیدمحور« دونالد‌ترامپ، 
به‌روشنی برای جبهه متخاصم روشن کرده ‌است که 
درصورت تکرار اشتباه محاسباتی دشمن، نوع تقابل این‌بار 
متفاوت خواهدبود. ماجرا فقط »پاسخ« به تهاجم دشمن 
نیست بلکه جمهوری‌اسلامی اکنون وارد فاز راهبردی تازه‌ای 
شده که برای »آغاز جنگ« هم آمادگی مطلوبی کسب 
کرده‌است. بررسی تحولات روزهای اخیر در حوزه‌های 
مختلف نشان‌دهنده »آمادگی بالا« برای دور دیگری از حمله 
نظامی محور آمریکایی - صهیونیستی است که در ادامه به 

برخی از آنها اشاره می‌شود.

نیروهای نظامی؛ آماده‌تر از قبل
 گزاره: توان موشکی و پهپادی نیروهای‌مسلح ایران 
پس از یک وقفه کوتاه، بازتنظیم و تقویت شده‌است و 
آماده‌تر از قبل، مهیای پشیمان‌سازی محور متخاصم 

است.
1- آمادگی تسلیحاتی: بسیاری از منابع داخلی 
و خارجی اذعان کرده‌اند که در دوره آتش‌بس 
2هفته‌ای، سرعت تقویت توان دفاعی و هجومی ایران 

افزایش یافته است.
2- خبر خوش سردار: سردار سیدمجید موسوی، 
فرمانده هوافضای سپاه به‌تازگی با انتشار فیلم اورهال 
موشکی و پهپادی از »سرعت بیشتر به‌روزرسانی و 
پرکردن سکوهای پرتاب موشک و پهپاد نسبت به 

قبل از جنگ« خبر داده است.
3- ادامه تولید موشک و پهپاد: سردار 
محمدرضا نقدی، مشاور فرمانده کل سپاه اخیرا در 
گفت‌وگویی، تأکید کرد که درصورت آغاز دوباره 
جنگ، ایران از موشک‌هایی استفاده می‌کند که تاریخ 
ساخت آنها اردیبهشت ۱۴۰۵ است و امکان تولیدش 

در هر کارگاهی وجود دارد.
4- یک اعتراف غربی: روزنامه آمریکایی 
»نیویورک‌تایمز« اخیرا در گزارشی به نقل از منابع 
اطلاعاتی این کشور، اذعان کرد که ایران توانسته به 
70درصد ذخایر موشک‌های بالستیک پیش از جنگ 

خود دسترسی پیدا کند.

پاسخ به دشمن؛ مطالبه مردمی
 گزاره: برخلاف ادعاها و فضاسازی‌های دشمن، روحیه عمومی مردم ایران، 

»مطالبه پاسخ« است، نه »عقب‌نشینی« ادعایی طرف مقابل.
1- پشتگرمی به حمایت مردمی: نیروهای مسلح ایران برای دور تازه حمله 

دشمن، به حمایت گسترده مردمی مجهز هستند.
2- استمرار حضور خیابانی مردم: حضور بیش از 50شب مردم در 
خیابان‌های سراسر کشور، نشان‌دهنده »مطالبه پاسخ سخت« به دشمن 

است.
3- گسترده‌سازی‌ بانک اهداف: بررسی‌های میدانی در روزهای اخیر نشان 
می‌دهد یکی از مهم‌ترین مطالبات مردمی از نیروهای‌مسلح، گسترده‌ترکردن 

هرچه بیشتر بانک اهداف برای دور بعدی حمله احتمالی است.
4- مذاکره از موضع قدرت: مطالبه مردمی »مذاکره از موضع قدرت«، بیش 

از هر چیز نشان‌دهنده »حس انتظار« و »مطالبه پاسخ« است.

آمادگی داخلی برای سناریوی بحران
 گزاره: آمادگی داخلی دستگاه‌های خدمت‌رسان، از شهرداری‌ها گرفته تا حوزه امداد و 
تمرین »سناریوی بحران« ازسوی آنها، نشان می‌دهد که » شهر، غافلگیر نمی‌شود«.

1- تقویت تاب‌آوری: یکی از مهم‌ترین محورهای اقدام‌های دستگاه‌های 
خدمات‌رسان در روزهای اخیر، افزایش تاب‌آوری دربرابر سناریوهای احتمالی 

بحران در آینده است.
2- مقابله با اختلال در جریان زندگی: در روزهای اخیر مسئولان بخش‌های 
خدمات‌رسان تأکید کرده‌اند که برای جریان زندگی روزمره در شرایط بحران 

چاره‌اندیشی شده‌است.
3- آمادگی امدادی: دستگاه‌های امدادی به مردم اطمینان داده‌اند که برای 

استمرار مطلوب خدمت‌رسانی در شرایط بحرانی آمادگی کامل دارند.
4- مدیریت هوشمند شهری: عملکرد مدیریت شهری در جنگ تحمیلی سوم 

نشان داد شهر برای وضعیت بحرانی آماده است و غافلگیر نخواهد شد.

آمادگی در حوزه زیرساخت‌ها
 گزاره: حوزه‌های زیرساختی، از برق گرفته تا خدمات حیاتی دیگر، 

خود را برای شرایط بحرانی آماده کرده‌اند.
1- آمادگی برای تامین برق اضطراری: مسئولان حوزه برق، به‌ویژه در 
تهران اعلام کرده‌اند که تعداد زیادی ژنراتور سیار تهیه شده تا در شرایط 

بحرانی، به‌صورت موقت جریان برق در محله مورد حمله تأمین شود.
2- تجهیز مساجد: تجهیز و آماده‌شدن مساجد برای اسکان 

اضطراری، از دیگر اقدام‌های انجام‌شده ‌است.
3- سناریوی بحران برای نیروگاه‌ها: مقام‌های صنعت برق تأکید 
کرده‌اند درصورت بروز حادثه برای هریک از نیروگاه‌ها، از واحد‌های 

ذخیره برای تأمین برق استفاده خواهد شد.

اهرم سنگین تنگه هرمز
 گزاره: تنگه هرمز همچنان به‌عنوان یک برگ برنده محوری 
برای ایران در جنگ احتمالی آینده است؛ برگی راهبردی 

که زمان استفاده‌اش تعیین‌‌کننده است.
1- تنگه هرمز شریان حیاتی تجارت جهانی نفت است.

2- هرگونه اختلال در تردد از این آبراهه می‌تواند به 
بحران‌های جدی در بازار انرژی منجر ‌شود.

دلایل اهمیت

تغییر تصویر جهانی ایران
 گزاره: پس از جنگ تحمیلی سوم، تصویر ایران در افکارعمومی 
جهان تغییر کرده و اکنون ایران بازیگری »اهل مذاکره« ارزیابی 

می‌شود و درصورت درگیری، روایت دفاعی تهران مقبول‌تر است.
1- روزنامه انگلیسی گاردین: ایران در جنگ روایت‌ها هم مقابل 

آمریکا پیروز شد.
2- جان مرشایمر، دانشمند علوم‌سیاسی آمریکایی: ایران، برنده جنگ 

شده و برگ‌های برنده را در اختیار دارد.
3- روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز: ایران در کنار آمریکا، چین و 

روسیه چهارمین قدرت جهان می‌شود.
4- نشریه آلمانی اشپیگل: ترامپ در جنگ با ایران رسوا شد.

5- شبکه آمریکایی فاکس‌نیوز: هیچ‌یک از اهداف ترامپ از جنگ 
علیه ایران محقق نشد.

6- شبکه آمریکایی سی.ان.ان: ایران همچنان بی‌باک و شجاع است. 
ترامپ قرار است تنها رئیس‌جمهور تاریخ آمریکا باشد که به‌تنهایی 

جنگی را آغاز کرده و آن را باخته است.
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سهم جهانی تجارت 
نفت خام

سهم جهانی تجارت 
کودهای شیمیایی

 سهم جهانی تجارت 
میعانات گازی

سهم جهانی تجارت 
گاز طبیعی
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کالاهای غذایی

سهم جهانی تجارت 
محصولات مواد شیمیایی
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14
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تعداد عبور تجاری: 
سالانه 30هزار کشتی

سهم واردات سیمان و کلینکر 9
درصد

آمادگی محور مقاومت
 گزاره: ایستادگی ایران پای حزب‌الله در ماجرای 
آتش‌بس، حمایت ایران از محور مقاومت را به 
اثبات رساند و اکنون درصورت آغاز دوباره جنگ، 
نقش‌آفرینی محور مقاومت در عرصه میدانی 

زمینه‌ساز تغییر موازنه نظامی خواهد شد.
1- قدردانی حزب‌الله: شیخ نعیم قاسم، دبیرکل 
حزب‌الله لبنان در روزهای اخیر گفت: از ایران که 
حمایت و توقف آتش‌بس در توافق پاکستان را مشروط 

به توقف جنگ در لبنان کرد، تشکر می‌کنیم.
2- هشدار درباره باب‌المندب: حسین‌العزی، از 
چهره‌های جنبش انصارالله یمن طی روزهای اخیر در 
اظهاراتی هشدارآمیز، احتمال بستن تنگه راهبردی 
باب‌المندب را مطرح و آن را در چارچوب واکنش به 

سیاست‌های آمریکا درمنطقه ارزیابی کرد.

به روزرسانی بانک اهداف
 گزاره: آتش‌بس 2هفته‌ای در 
جنگ تحمیلی سوم، شرایط 

مناسبی برای به‌روز‌رسانی بانک 
اهداف ایران فراهم کرده است؛ 

بانکی که اکنون دقیق‌تر، سریع‌تر 
و مؤثرتر شده‌است.

تغییر در معادله ترور
 گزاره: تجربه ترور مقام‌های ارشد نظامی – امنیتی ایران 
اکنون دچار تحول راهبردی شده و پس از 2جنگ 12روزه 
و 40روزه، دیگر کارکرد خود را برای دشمن از دست 

داده‌است.
قدرت ساختاری: دشمن طی  1- آشکارشدن 
2جنگ گذشته به‌خوبی درک کرده است که ساختار 

جمهوری‌اسلامی »متکی به فرد« نیست.
2- جایگزینی سریع فرماندهان: دشمن در جنگ تحمیلی 
سوم به خوبی درک کرد که با ترور فرماندهان، کاری از پیش 

نخواهد برد و فرماندهان به سرعت جایگزین می‌شوند.
3- درک میدانی: عدم‌ایجاد اختلال در قدرت آتش میدانی 

ایران، »راهبرد ترور« را برای دشمن ناکارآمد کرده‌است.
4- یک اعتراف آمریکایی: روزنامه آمریکایی 
»نیویورک‌تایمز« در روزهای پایانی اسفندماه 1404درباره 

»راهبرد ترور« تل‌آویو به نکات مهمی اشاره کرد:
  این رویکرد خطر نتیجه معکوس به شیوه‌های غیرقابل 

پیش‌بینی به همراه دارد.
  ساختار ایران به شکلی است که اسرائیل هرگز نمی‌تواند 

آن را به نقطه فروپاشی برساند.
  در شطرنج، بازیکنان احمقی هستند که فکر می‌کنند 
کشتن شاه برای پیروزی کافی است، اما درایدئولوژی، هر 

بازیکن نقش مهمی در میدان نبرد ایفا می‌کند.

دستاوردهای حزب‌الله در 45روز نبرد

1- عملیات نظامی: اجرای 
2هزارو184عملیات زمینی، 

موشکی و پهپادی

2- شکار تجهیزات:

 انهدام 188تانک 
پیشرفته مرکاوا 

انهدام 16بولدوزر 
نظامی

انهدام 21خودرو 
نفربر

3- شکار صهیونیست‌ها:
  هلاکت دست‌کم 14نیروی نظامی صهیونیست

 زخمی‌شدن دست‌کم 650نیروی نظامی رژیم‌صهیونیستی

4- دستاورد راهبردی: کشیدن خط بطلان بر همه ادعاها و لفاظی‌ها 
درباره نابودکردن توان موشکی، نظامی و رزمی حزب‌الله لبنان

حوزه‌های به‌روز‌رسانی شده
1- اهداف منطقه‌ای

2- پایگاه‌ها و لجستیک آمریکایی
3- حوزه‌های سرمایه‌گذاری آمریکایی 

– صهیونیستی در سطح منطقه
4- تحرکات و تجهیزات دریایی آمریکا 

در منطقه
5- محل اسکان نیروهای آمریکایی 

در منطقه
6- محل‌های جایگزین استقرار 

آمریکایی‌ها در منطقه
7- اهداف نظامی – امنیتی تازه در 

سرزمین‌های اشغالی
8- اهداف اقتصادی – انرژی در 

سرزمین‌های اشغالی

123
5

46

8

9

7

سطح بی‌اعتمادی به رسانه‌های رسمی 

تعارف جوانان آمریکایی به 
جنگ‌طلبان: بفرمایید جنگ!

ارتش آمریکا اعلام کرده حداکثر سن جذب نیرو را از 35به 
42سال افزایش داده است. آنطور که الجزیره نوشته، ارتش 
آمریکا در سال‌های 2022و 2023نتوانسته به اهداف 
جذب خود برسد و دلیلش هم تغییر بازار کار، ناآگاهی از 
فرصت‌های نظامی و مسائل بهداشتی مثل چاقی و اختلالات 

روانی بوده است.
هرچند ارتش به ارتباط میان این تغییر و جنگ علیه ایران 
اشاره نکرده، اما از آنجا که جوانان آمریکایی)بیشتر از 
نسل‌های مسن‌تر( با این جنگ مخالفند)نظرسنجی پیو(، 
گویا ارتش به‌دنبال راهی برای رفع این مشکل است. در این 
میان، برخی کاربران فضای مجازی با اشاره طنز به زمان‌بندی 
این اقدام)همزمانی با جنگ علیه ایران(‌ خطاب به کسانی 
چون بن شاپیرو، مفسر محافظه‌کار که از این جنگ حمایت 
کرده، نوشته‌اند: »سن جذب ارتش را بالا بردند. تو که جنگ 

دوست داری، چرا هنوز اینجایی؟«

 آفریقای جنوبیسوئیس
11

درصد
13
درصد

منبع: Statis‌ta )اکتبر ۲۰۲۳ تا سپتامبر ۲۰۲۴(

20
درصد

20
درصد

فرانسهآمریکا

بریتانیااسپانیا
17
درصد

19
درصد

کره‌جنوبیهند
17
درصد

17
درصد

برزیلآلمان
14
درصد

15
درصد

روایت خبر

بگیر و ببند درکشورهای عربی 
شاید ندانید که در جریان جنگ اسرائیل و آمریکا علیه ایران 

۳۱۳نفر در قطر 
۳۷۵نفر در امارات

۴۰  نفر در بحرین
۲۵  نفر در کویت مجازات شده‌اند

 اما چرا؟ 
  به خاطر تصویربرداری از محل‌های 
اصابت موشک‌ها و پهپادهای ایرانی و انتشار 

آنها در فضای مجازی.

حالا مجازات‌ها چیست؟ 

 حبس‌های طولانی‌مدت 

دست‌کم ۱۰سال حبس

حکم اعدام بنا به درخواست دادستانی 
عمومی بحرین

بازداشت احمد شهاب‌الدین، خبرنگار 
آمریکایی به‌خاطر فیلمبرداری از سقوط 

جنگنده اف15 

بازداشت دست‌کم ۷۰شهروند 
انگلیسی

حداقل ۲۰۰هزار درهم جریمه نقدی 

جریمه نقدی

حذف خدمات کنسولی برای شهروندان خارجی 

   ایجاد محدودیت 
یا قطع کامل دسترسی به خدمات

مصادره اموال

حذف کلیه صفحات در فضای مجازی

‌حداقل 2سال حبس

موارد مهم بازداشت در کویت

 ۲ تا ۱۰سال حبس

نمونه مجازات‌ها در قطر

نمونه مجازات‌ها در امارات

موارد مهم بازداشت در امارات 

نمونه مجازات‌ها در کویت

نمونه مجازات‌ها در بحرین

امارات ‌برای آمریکا شاخ‌ و شانه می‌کشد
یکی از تهدیدهایی که آمریکا را در جنگ با ایران حسابی ترسانده 
تضعیف بیش از پیش قدرت دلار است. وقتی ایرانی‌ها اعلام 
کردند که معامله در تنگه هرمز باید با ریال صورت بگیرد، بسیاری 
گفتند که این ضربه اقتصادی از چندین ضربه نظامی سنگین‌تر 
خواهد بود.‌حالا کار به جایی کشیده شده که اماراتی‌ها به‌عنوان 
عامل و سرباز آمریکایی‌ها در منطقه بر سر این موضوع برای کاخ 
سفید شاخ ‌و شانه‌ می‌کشند.‌وال استریت ژورنال در گزارشی اعلام 
کرد: امارات به واشنگتن اطلاع داد که درصورت عدم‌تأمین دلار 
کافی مجبور خواهد شد نفت خود را به یوان بفروشد.‌این تهدید از 
سوی یکی از کشورهای نزدیک به آمریکا نشان می‌دهد در نظم 

اقتصاد جهانی شاهد تغییرات بسیاری خواهیم بود.

عاقبت رفاقت با دشمنان ایران
طبق برآورد مؤسسه کپلر، عرضه جهانی نفت تا پایان ‌ماه جاری 
میلادی)آوریل( با اختلال عظیم ۵۷۰میلیون بشکه‌ای مواجه 
می‌شود. طبق داده‌ها، عراق و عربستان سعودی بیشترین 
سهم را در این کاهش تولید اجباری دارند، درحالی‌که کویت، 
امارات و قطر نیز در رتبه‌های بعدی آسیب‌دیدگان هستند.‌این 
گزارش به‌خوبی نشان می‌دهد که اقدامات ناشیانه دولت‌های 
خلیج‌فارس در همراهی با آمریکا و اسرائیل تا چه حد برایشان 
گران تمام شد. دولت‌هایی که تمام هستی و وجود خود را مدیون 
نفت و پول خود هستند حال باید با بحران کاهشِ تولید نفت و در 

نتیجه کاهش درآمد دست و پنجه نرم کنند.

»توسکا«؛ جرقه یک بحران بزرگ 
در آب‌های بین‌المللی

 بازی خطرناک آمریکا؛ فشار یا مقدمه امتیازدهی؟

در میانه تشدید تنش‌های دریایی، توقیف کشتی »توسکا« به نقطه‌ای حساس در معادلات ایران و آمریکا 
تبدیل شده است؛ رخدادی که از یک‌سو ابعاد حقوقی و از سوی دیگر پیامدهای راهبردی گسترده‌ای دارد. 
محمدعلی حسن‌نیا و حنیف غفاری، کارشناسان بین‌الملل در تلویزیون اینترنتی همشهری این اقدام را 
نه‌تنها یک حادثه ساده بلکه بخشی از سناریوی فشار حداکثری برای امتیازگیری در مذاکرات می‌دانند. 
همزمان، کاهش شدید تردد کشتی‌ها و گیر افتادن صدها شناور، نشان‌دهنده اثرگذاری نسبی این فشار 
است؛ هرچند به‌گفته تحلیلگران، این وضعیت در بلندمدت پایدار نخواهد بود. در این میان، ایران با تأکید 

بر رفع محاصره به‌عنوان پیش‌شرط مذاکره، تلاش دارد موازنه را به نفع خود تغییر دهد.

حسن‌نیا:
  توقیف در آب‌های بین‌المللی و خارج از صلاحیت آمریکا انجام شد.

  این اقدام بخشی از فشار برای امتیازگیری در مذاکرات است.
  هدف، فشار غیرمستقیم بر چین و متحدان ایران است.

  در چارچوب طرح محاصره دریایی آمریکا اجرا شده است.

حسن‌نیا:
 افزایش فشار برای کشاندن ایران به 

مذاکره با امتیازدهی
 فشار بر متحدان ایران مانند چین 

و اروپا

 اجرای سیاست »بمباران‌مالی« به‌جای جنگ مستقیم.
 تقویت موقعیت در آستانه مذاکرات

غفاری:
  پر کردن دست آمریکا در میز مذاکره

غفاری:
 حق پاسخ نظامی برای ایران محفوظ است.

  اقدام آمریکا مصداق تجاوز محسوب می‌شود.
  عدم‌واکنش به‌دلیل حضور غیرنظامیان بوده است.

 درصورت تکرار، پاسخ قاطع محتمل است.

حسن‌نیا:
 شرط مذاکره، رفع کامل محاصره دریایی است.

 مذاکره تحت فشار پذیرفته نمی‌شود.
 استفاده از اهرم‌های ژئوپلیتیکی در دستور کار است.

غفاری:
 بازگشت به مذاکره منوط به رفع محاصره است.

 موضع ایران مبتنی بر حقوق و منطق راهبردی است.
 میانجی‌ها برای حل مسئله فعال شده‌اند.

حسن‌نیا:
  در آب‌های بین‌المللی فاقد وجاهت حقوقی است.

  استناد آمریکا به قطعنامه‌ها صرفاً توجیه سیاسی است.
غفاری:

  نقض صریح حقوق دریاها و قوانین بین‌المللی است.
  مغایر آتش‌بس 2هفته‌ای محسوب می‌شود.

  آمریکا مرتکب 2نقض عهد همزمان شده است.
  ایران باید این موضوع را در مجامع بین‌المللی پیگیری کند.

چرا کشتی 
 »توسکا«

 توقیف شد؟

 هدف آمریکا از 
این گروگانگیری 
دریایی چیست؟

محاصره دریایی 
چقدر مؤثر بوده؟

 راهبرد ایران 
چیست؟

آیا ایران گزینه 
نظامی دارد؟

حسن‌نیا:
 آمریکا اراده جدی برای توافق ندارد.

 این روند آمریکا را در بن‌بست 
راهبردی قرار می‌دهد.

 تشدید تنش می‌تواند بحران انرژی 

منطقه‌ای ایجاد کند.
  پایان بحران، نیازمند امتیازدهی آمریکاست.

غفاری:
  ادامه روند وابسته به عقب‌نشینی آمریکاست.

 تحقق شروط ایران مسیر مذاکرات را باز می‌کند.

چشم‌انداز 
آینده؟

آیا این اقدام 
مشروع 

است؟

کشورهایی که 
اعتمادشان به 
آمریکا کاهش 

 بریتانیایافته است
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ایتالیا

21
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آفریقای 
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21
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16
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برزیل

20
درصد

هند

10
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چین

10
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منابع   
 افکارسنجی کنفرانس 

امنیتی مونیخ از مردم 
کشورهای گروه7 و بریکس

 نظرسنجی در اتحادیه 
اروپا )نوامبر 2024تا 

نوامبر 2025(

صهیونیست‌ها:
 آوی دیختر، وزیر کشاورزی رژیم صهیونیستی و عضو 

کنست:  احتمال درگیری دوباره بسیار زیاد است.
 یائل استرنهال، رئیس برنامه مطالعات آمریکا در 
دانشگاه  تل‌آویو: دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا 

نمی‌تواند ادامه این جنگ با ایران را تحمل کند.
 دنی سیترینوویچ، پژوهشگر مسائل ایران و از مقامات 
سابق سازمان اطلاعات ارتش رژیم صهیونیستی 
)آمان(: اگر درگیری دوباره آغاز شود، دامنه جنگ بسیار 

گسترده‌تر از آن چیزی خواهد بود که تاکنون بوده است.

ترس جهان از 
بازگشت احتمالی 

ایران به جنگ
سیاستمداران بین‌المللی:

  الکساندر لوکاشنکو، رئیس‌جمهور 
بلاروس: بعد از این، حملات تلافی جویانه علیه 
آمریکا فقط از جانب ایران نخواهد بود، بلکه تمام 

جهان اسلام، علیه آمریکا خواهد بود.
  سرگئی لاوروف، وزیرخارجه روسیه: 
نتایج فاجعه بار تجاوز بی‌دلیل علیه ایران در حال 

گسترش به تمام مناطق جهان است.
  کلود مالورِه، سناتور فرانسوی: پایان 
کار دونالد ترامپ بسیار نزدیک است و دنیا در 
خطر بزرگی قرار دارد، چون ایران عقب‌نشینی 

نکرده است.

کارشناسان:
  جنیفر ولش، کارشناس آمریکایی: ترامپ دیوانه‌ 
است، تصمیماتش غیرمنطقی است و پنتاگون اطلاعات را از 
او مخفی می‌کند. آمریکا توسط آدم‌های دیوانه، خونخوار و 

نسل‌کش تصاحب شده است.
  متیو بان، کارشناس هسته‌ای و مشاور سابق کاخ 
سفید: برنامه‌ هسته‌ای ایران نابود نشده و شاید جنگ از 

سر گرفته شود.
  سال مرکولیانو، استاد تاریخ دریانوردی دانشگاه 

کمپبل: تشدید تنش‌ها در تنگه هرمز میان آمریکا و ایران 
موجب هراس و بازگشت به دوران قبل از حمله آمریکا به 

ایران بعید است.
  مالکوم ننس، تحلیلگر آمریکایی: تهدید دوباره به 
نابودی کامل ایران توسط ترامپِ بیمارِ روانی همه ما را در 

خطر جدی قرار داده است.
  بن مایسلاس، وکیل، تحلیلگر سیاسی و بنیانگذار 
یک شبکه خبری: 10روز بعد از اینکه ترامپ 13پست 
جشن و شادی در یک ساعت گذاشت و ادعا کرد ایران تسلیم 

و جنگ تمام شده، حالا دوباره تهدید می‌کند که نیروگاه‌ها 
و پل‌ها را نابود خواهد کرد. مضحک است.

  نورا عرکات، وکیل آمریکایی فلسطینی‌تبار و استاد 
دانشگاه: جنگ علیه ایران براساس اساسنامه رم، جرم و 

تجاوز و فاقد هرگونه توجیه دفاع مشروع است.
  عبدالخالق عبدالله، تحلیلگر اماراتی: جنگ ایران 
نشان داد که امارات متحده عربی به حضور نظامی آمریکا 
در خاک خود نیازی ندارد، زیرا این پایگاه‌ها یک بار اضافی 

به شمار می‌روند.

رسانه‌ها:
  روزنامه گاردین: جنگ آمریکا علیه ایران نشان داد که اقتصاد انگلیس نیز 

در امان نخواهد بود.
  خبرگزاری رویترز: جنگ علیه ایران نشان داد که باز کردن تنگه هرمز 

شاید انجام شود، اما بازگرداندن جریان نفت در جهان آسان نخواهد بود.
 تارنمای تحلیلی »ال اوردِن موندیال« اسپانیا: جنگ ایران بهترین نمونه 

از جنگ‌های بدون اهداف مشخص آمریکا و اسرائیل در منطقه است.
 ،ArabBarometer@ فارین افرز: طبق یک نظرسنجی تازه منتشر شده در  
پس از جنگ‌های اخیر در منطقه، میزان محبوبیت رهبران چین، ایران و روسیه 

در سراسر جهان عرب به‌شدت افزایش یافته است.

  موضوع آتش‌بس و مذاکره در راستای جنگ تحمیلی 
سوم بود. پذیرش آتش‌بس موقت برای نقد‌کردن دست 
برتر ایران و پیروزي‌های ما در روند مبارزه است و از 
این جهت کار ارزنده و در جهت تأمین امنیت و منافع 
ملی بود. باید درنظر داشت که مهم‌ترین وظیفه یک 
نظام‌سیاسی، تأمین امنیت ملی، بدون حساسیت نسبت 
به دیدگاه سیاسی تندرو یا کندرو است. تبلور حقیقی 
یک نظام سیاسی، زمانی است که بتواند با استفاده و 
بهره‌مندی از ظرفیت‌های مختلف و با التفات به جوانب 
مختلف امنیت ملی را برای مردم تأمین کند و برقرار 
سازد. نظام جمهوری اسلامی و مسئولان عالی‌رتبه نیز 

از اصلی که بیان شد مستثنا نیستند.
 در دوره ترک تخاصم،ایران توانست بهتر از گذشته 
موضوع گفت‌وگو با کشورهای مختلف و بالاخص 
منطقه را به سرانجام برساند و مواضع خود را منتقل 
سازد. همینطور، باید گفت ایران توانست نتیجه تلاش‌ها 
و هزینه‌هایی را که این سال‌ها بابت امنیت ملی داده بود، 
بابت وضعیت تنگه هرمز به اثبات برساند. با پیروزی 
در جنگ تحمیلی سوم و وارد کردن ضربه به دشمن، 
اظهارنظرها و گفتارهایی که به نفع جمهوری اسلامی 

و انقلاب اسلامی بود در سطح جهان بيش از پیش 
مورد توجه قرار گرفت و در میان عموم مردم جهان 

برجسته شد.
 ایران توانست اثبات کند حمایت از ساحت‌هاي 
مختلف مقاومت در سال‌های گذشته بیش از آنکه به 
نفع خود جمهوری اسامی باشد به سودِ کشورهای 
همسایه است و برقرارکننده امنیت در منطقه است. 
به اثبات رسید حضور بیگانگان در منطقه ما، بالاخص 
آمریکا و اسرائیل، موجبات به یغما رفتن ثروت و 
دارایی کشورها را فراهم می‌کند و حضور آنان نه‌تنها 
ایجادکننده امنیت نیست، بلکه نتیجه‌اش ایجاد 
ناامنی و بی‌ثباتی در عرصه‌های مختلف سیاسی، 
نظامی، امنیتی و اقتصادی است. در دوره آتش‌بس 
نیز این فرصت فراهم آمد که نیروهای مسلح ما بتوانند 
بار دیگر خود را بازآرایی و در زمینه‌های تهاجمی و 
دفاعی تقویت کنند تا درصورت نیاز در آینده دست 
به کنش‌وواکنش مناسب بزنند. البته انتظار است 
بعداز سپری‌شدن این وضعیت مسئولان مربوطه سایر 
دستاوردهای این دوره سکوتِ تبادل آتش را برای 

مردم بازگو کنند.

 در ارزیابی موازنه قوا در جنگ تحمیلی 
سوم، نشانه‌های میدانی و سیاسی حاکی 
از برتری جمهوری اسامی ایران بر جبهه 
مقابل است؛ برتری‌ای که بیش از هر چیز، 
در رفتار و مواضع طرف‌های متخاصم تجلی 
یافته است. درخواست آتش‌بس از سوی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی، خود گواهی 
روشن بر ناتوانی آنان در تحقق اهداف 
اعلامی‌شان به‌شمار می‌رود. بدیهی است 
طرفی که خود را در موقعیت مسلط بداند، 
ضرورتی برای توقف موقت درگیری و رجوع 
به مذاکره احساس نمی‌کند. افزون بر این، 
پذیرش گفت‌وگو درباره چارچوب ‌10گانه 
ابلاغی شورای‌عالی امنیت ملی که به تأیید 
رهبر انقلاب رسیده، نشان‌دهنده آن است که 
طرف مقابل ناگزیر به تمکین در برابر ابتکار 

عمل ایران شده است.
  با این حال، روند مذاکرات، به‌ویژه در 
نخستین دور، بار دیگر ماهیت رویکرد 
ایالات متحده را آشکار ساخت؛ رویکردی 

که همچنان بر زیاده‌خواهی و حفظ موضع 
برتر ادعایی استوار است و نشانی از اراده 
واقعی برای دستیابی به توافقی عادلانه در 
آن دیده نمی‌شود. این وضعیت، در عین 
حال، برتری ایران را در میدان دیپلماسی نیز 
تأیید می‌کند، چراکه اگر جمهوری اسلامی 
در موضع ضعف قرار داشت، تردیدی وجود 
نداشت که گزینه نظامی بار دیگر در دستور 

کار واشنگتن قرار گیرد.
  در این میان، ایران با درک عمیق از ماهیت 
خصمانه آمریکا، هیچ‌گاه به وقفه ایجادشده 
در درگیری‌ها به چشم پایان بحران 
ننگریسته است. این دوره، با تدبیر راهبردی، 
به فرصتی برای بازسازی و ارتقای توان 
ملی تبدیل شده است. ترمیم آسیب‌های 
واردشده، تقویت زیرساخت‌های دفاعی و 
امنیتی، بهبود ظرفیت‌های اقتصادی و حتی 
ارتقای آمادگی‌های شهری و درمانی، بخشی 
از اقداماتی است که در این بازه زمانی دنبال 
شده و سطح آمادگی کشور را به‌گونه‌ای 

معنادار افزایش داده است.
 بر همین اساس، وضعیت کنونی را باید 
مرحله‌ای از »تداوم جنگ در قالبی متفاوت« 
دانست؛ وضعیتی که از سوی رهبر انقلاب با 
تعبیر »دوره سکوت نظامی« توصیف شده 
است. در چنین شرایطی، رویکرد جمهوری 
اسلامی مبتنی بر شتاب‌زدگی برای خاتمه 
درگیری نیست، بلکه بر مدیریت هوشمندانه 

زمان و تثبیت دستاوردها استوار است.
 در سطح اهداف کلان، ایران همچنان بر 
اصول بنیادینی که از سوی رهبری ترسیم 
شده، پای می‌فشارد: تنبیه متجاوزان، مطالبه 
غرامت و اعمال حاکمیت مؤثر بر تنگه هرمز. 
این مؤلفه‌ها اکنون به ارکان غیرقابل اغماض 
در راهبرد کلان کشور بدل شده‌اند و هرگونه 
تعامل یا مذاکره، در چارچوب تحقق همین 
اهداف تعریف می‌شود. استمرار این رویکرد، 
نشان‌دهنده عزم راسخ ایران در صیانت از 
منافع ملی و تثبیت موقعیت برتر خود در 

معادلات منطقه‌ای و بین‌المللی است.

آماده‌تر از قبل برای جنگ با دشمندست برتر ایران در آتش‌بس  
علی‌اکبر علیزاده، نماینده مجلس شورای اسلامیسیدرضا صدرالحسینی، کارشناس مسائل منطقه

حسن‌نیا:
 تردد کشتی‌ها حدود ۹۰ درصد 

کاهش یافته است.
 روزانه حدود ۱۵ کشتی عبور 

می‌کنند.
 حدود ۸۰۰ کشتی در منطقه متوقف 

شده‌اند.
 محاصره کامل نیست و برخی 

کشتی‌ها عبور می‌کنند.
 اثر آن کوتاه‌مدت است و پایدار 

نخواهد بود.


